1. Геринистов И инод Уменекий 21. 5. Антексий и СПЕН 27-22 6. Резань, 7103. 7. Репе. - Наравивый Б. Худ. — Рисинистов Ю

> Гастроли Рязанского театра юного зришеля в Ярославле

## "Белая ночь в декабре"

•В старину говорили, что ногла грохочут пунки — молчат музы... И нет, стало быть, места для любин.

А между тем, в самую тяжелую для осажденного Ленииграда годину через линно фронта в город была привезена партитура новой симфонна Динтрия Постаковича, и в холодиом, неотапливаемом Концертном лале под «анкомпансмент» аспиток и разрывов вражесних спарядов ее исполния большой оркестр Ленииградской филармовии.

В то же время истощенные от голода в дии блокады актеры музыкального театра напили в собе силы и сыграли для интелей временно осажденного города Ленина комедию «Раскинулось море широко». И вте же дни, гред котепсицие палыцы у отня колтилки, писала вовущие на бой стихи поэтесса Олыга Берггольц...

тесса Ольга всертгольц...

Что ме насастся любви, то она была всегда — и в осажденном Ленниграде тоже. Во премя войны она лишь «переоделась» в солдатскую гимиастерку, стала строже, и се и в силах были ваглушить разрывы спарядов, вой спреи, стужа и голод.
Солдат Аленсей и ленииград.

Солдат Алексей и ленинградка Оля... Впервые о их сульбе было поведано в повести Иосифа Герасимова «Пять дней отдыха». Позике повесть обрела сценическое решение в драматической поведле «Белая ночь в декабре». идущей на сценах многих театров и в том числе в Ленинграде. Там. в тсатре имейи Ленинского комсомода, она получила пазвание «Алексей и Ольга». Пьесу паписали затор дове-

пьесу написами автор повет сти и главный рожиссер Рязанского ТЮЗа В. Наравцевич. Один из соавторов. В. Наравцевия и осуществил постановку «Велой ноим в декабре» в театре, который он возглавляет— в Рязанском театре воного прителя.

Обративнись к одной на страныц героической истории нашей страны, постановник спектакля и весь творческий коллектив театра рассказали о, калалось бы, не главном и не очень характерном для житслей осажденного Ленинградаслучае: на Инскаровское братское крадбище свозили сотни умерших от голода ленинградцев, а в одном на загсов Ленин-1 града был заречистрирован брак меняду солдатом и нассиршей сберкассы.

сбервассы.
Они были почти ровесники, и свел их случай, Трудно свазать, что двигало солдалом лешей Иазапценым (артист И. Добряков), когда, получив песколько суток отпуска и понав с передовой в заспеченный, казалось бы, обезлюдений город, он помог Оле (артистка Т. Бузан) вновь поверить и се силы и бороться за аказы, Солдат многое сделал для делушки и в том числе отдал, умирающей свою найку хлеба — такую дорогую дли какдого ленинграгда в дип блокары. Он отвел се в театр оперетты, а затем вдруг понял, что почносния Олю, как умерот любить в довятнадцать лет...

линь в довячнадцать лет...
Лаконичными, строго отобранными для идейного замысда средствами реннили - постановидик В. Паравцевич и художник Ю. Филимонов оформление спектакля. Они ввели, в
частности, в музыкальщую
ткань спектакля звук метронома, который в незабываемом
спрок первом слышайн все ленинградцы но местному радно
в перерывах между частыми
объявлениями о воздушной
тревоге.

тревоге. Звиятые в эпплодических релях артисты З. Адамович (старушка), Г. Иванова (антриса опересты), М. Бымов (парень с гитарой) в другие еще раз доказаля, что не бывает так называемых «малельких ролей», что каждую роль можно сыграть проинкиевенно в выразительно.

Молодожены расстались тотчае же, после выхода из загса: Леша слова возвращается на передовую, а Оля остается который продолжал подпиг. исбывалый в истории И мы верим, что они обяза-тельно встретятся, потому что чунства, соединившие их, сили-нее всего на свете — сильнее сил войны, сильнее впиненных непогод, разлук и всех других жизиеиспытарий. И в этом --- OUTHутверждающем началемистический лейтмотив: спектакля напшх гостей, — спек-такля, так тепло принятого ярославским прителем. cueicю. мишаткин.

CEBEPHER PASOTRE